Amig x <, a kotél laza, a rad a viz felszinén uszik, ¢ = 0°.
x > | esetén a rudra hato erck (1. abra) G sulyerd, F felhajtoers, K kotél erd.

1. dbra

Egyensily esetén az erék eredGje és egy tetszélegesen kiszemelt pontra vonatkoztatott forgatényomatékuk Gsszege
nulla. Az erck egyensilyi feltételébdl kovetkezik, hogy a kotél csak fliggslegesen allhat, hiszen F-nek és G-nek nincs
vizszintes komponense, igy K-nak sem lehet.

Az egyensily feltétele:

(1) G+K—-F=0,
valamint
(2) G- (L/2)cos o — F - [(x —1)/2] - ctgp = 0.
A (2) egyenletbe helyettesitve a
G=q-L-o-g

és ;

z—

F=q——~"00"9
sin ¢

x—1
osszefiiggéseket (go a viz strtsége, — a rad vizbe 10g6 részének hossza), ¢ értékére
sin

oo |2 T
(3) sin ¢ = y I

adodik.
Az Osszefliggés x = I-re megadja a ¢ = 0°-ot.
Azz=1+L, ]2 érteknel sin ¢ = 1, ennél nagyobb z-ekre a (3) egyenletbdl sin ¢ > 1 addédna, ami nem lehetséges.

Qo0
A (3) egyenletet (2)-b6l cos p-vel valo osztassal nyertiik, feltételezve, hogy cos ¢ # 0. Mivel a (2) egyenlet az « > [

tartomanyban minden z-re érvényes, ezért > [+ L £ esetben sziikségképpen cos p = 0, azaz @ = 90°.
Q0
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2. abra
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Megjegyzés. Tobb megoldd abbdl, hogy a rud fiiggslegesen all, hibasan arra kovetkeztetett, hogy a K kotélerd nulla,
és a felhajtoerd és a silyerd megegyezik. Tekintve azonban, hogy a felhajtders a vizbe 16go rész térfogatatol fiigg, F
mindaddig n6, amig a vizszint el nem éri az | + L magassagot. Ugyanigy a kotélerd is valtozik az (1) egyenletnek
megfelel6en. = [ + L-t6l mind a felhajtéerd, mind a kétélers allandod: Kiyax = Finax — G ahol Fiax = ¢+ L - 0o - g).



